
Άζθεζε 8 
Επίλςζη διαθοπικών εξιζώζεων και εξομοίωζη με ηη 

μέθοδο ηος Simulink(Αναλογικόρ Υπολογιζηήρ) 

 

1. Γενικά 

Διαθοπική εξίζωζη είλαη κηα καζεκαηηθή εμίζωζε πνπ ζπζρεηίδεη ηηο 

ηηκέο κηαο άγλωζηεο ζπλάξηεζεο κηαο ή πεξηζζόηεξωλ κεηαβιεηώλ θαη 

ηωλ παξαγώγωλ ηεο πξώηνπ, δεύηεξνπ ή αλώηεξνπ βαζκνύ. 

Μέπορ ππώηο : 

Η δηαθνξηθή εμίζωζε πνπ ρξεζηκνπνηήζακε γηα ηελ νινθιήξωζε ηνπ 

πξώηνπ κέξνπο ηεο άζθεζεο είλαη κηα πξωηνβάζκηα δηαθνξηθή εμίζωζε 

πνπ έρεη ηελ παξαθάηω κνξθή: 

  

  
 + 3x = f(t)       

=> 
  

  
 = -3x + f(t)                            

Εθείλν πνπ ζα πξέπεη λα ηνλίζνπκε είλαη όηη: όπνπ f(t),ζα δίλνπκε ηελ 

πξώηε θνξά ωο ζήκα εηζόδνπ ζηνλ αζξνηζηή,1) βήκα θαη ζηελ ζπλέρεηα 

2)ξάκπα. 

Αλ θνηηάμνπκε ηελ ζρέζε 1 ζα παξαηεξήζνπκε όηη ζα ρξεηαζηνύκε έλα 

αζξνηζηή, ν νπνίνο ζα πξαγκαηνπνηήζεη ηελ πξόζζεζε κεηαμύ ηωλ-3x(t) 

θαη ηνπ f(t). 

Σηελ ζπλέρεηα ζα ρξεζηκνπνηήζνπκε έλαλ νινθιεξωηή, ν νπνίνο έρεη 

ζηελ είζνδό ηνπ ηελ έμνδν ηνπ αζξνηζηή, έηζη έρνπκε αξλεηηθή είζνδν 

ζηνλ νινθιεξωηή θαη απηόο ζηελ ζπλέρεηα αθνύ νινθιεξώζεη βγάδεη 

ζηελ έμνδν ηνπ ην  

+ x(t). 

Τέινο ην + x(t) πξηλ ην πάκε ζηελ είζνδν ηνπ αζξνηζηή ην 

αλαζηξέθνπκε κέζν ελόο αλαζηξνθέα θαη ζηελ ζπλέρεηα κέζν ελόο 

πνηελζηόκεηξνπ ξπζκίδνπκε ώζηε λα πάξνπκε (γηα ηελ άζθεζε απηή) ην 

-3. 



Μέπορ δεύηεπο: 

Θεωξνύκε ηελ παξαθάηω κνξθή δηαθνξηθήο εμίζωζεο 2
εο

 ηάμεο 

 

 
      

   
  

     

  
         

 

Όπνπ  σ(t)  είλαη ε ηάζε εμόδνπ θαη  f(t)  είλαη ε ηάζε εηζόδνπ 

 

Δερόκαζηε όηη ην x΄(t)=0 θαη ην x(t)=0 

 

Θέηνληαο  
      

   
        θαη ην   

     

  
       

 

Δώζαηε ηηο δηάθνξεο ηηκέο ζην   ζην   ζην   θαη δεκηνπξγήζηε ηε δίθε 

ζαο δηαθνξηθή εμίζωζε. 

 

Σρεδηάζηε ην αλαινγηθό δηάγξακκα ηηο δηαθνξηθήο εμίζωζεο. 

 

Υπνινγίζηε  ηελ έμνδν ηνπ αζξνηζηή, ηηο εμόδνπο ηωλ νινθιεξωηώλ, ηελ 

έμνδν ηνπ αλαζηξνθέα θαη ηελ έμνδν ηνπ ζπζηήκαηνο. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Επίλςζη διαθοπικών εξιζώζεων και εξομοίωζη με ηη 

μέθοδο ηος Simulink 
 

Παπάδειγμα 1 

Δίλεηαη παξαθάηω ε δηαθνξηθή εμίζωζε ελόο ζπζηήκαηνο , λα 

ζρεδηαζηεί ζην Simulink θαη λα εκθαλίζεηε ηηο απνθξίζεηο 

εηζόδνπ-εμόδνπ γηα είζνδν βήκα θαη ξάκπα. 

2
  

  
 + 7x =10 f(t) 

=> 
  

  
 =  

 

 
 x + 

  

 
f(t) 

Λύζη: Γηα είζνδν βήκα 

        

 

 

 

 

                    ΕΙΣΟΔΟΣ                                     ΕΞΟΔΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         Λύζη: Γηα είζνδν ξάκπα 

           

           

           

           

           

           

           

   ΕΙΣΟΔΟΣ                                     ΕΞΟΔΟΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Παπάδειγμα 2 

Δίλεηαη παξαθάηω ε δηαθνξηθή εμίζωζε ελόο ζπζηήκαηνο , λα 

ζρεδηαζηεί ζην Simulink θαη λα εκθαλίζεηε ηηο απνθξίζεηο 

εηζόδνπ-εμόδνπ γηα είζνδν βήκα θαη ξάκπα. 

 

 

  
  

  
 + 6 

   

  
 + 3x =6 f(t) 

   

  
 = - 

 

 

  

  
 -0.5x + f(t) 

 

 

 

Λύζη: Γηα είζνδν βήκα 

 

 

 

 

 

 

ΕΙΣΟΔΟΣ                                     ΕΞΟΔΟΣ  

 

 

 

 



Λύζη: Γηα είζνδν ξάκπα 

 

 

 

 

 

ΕΙΣΟΔΟΣ                                     ΕΞΟΔΟΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ππακηικό Άζκηζηρ  #8 

Άζκηζη #1 
Να βξεζεί ε απόθξηζε ηεο παξαθάηω δηαθνξηθήο εμίζωζεο γηα είζνδν α )βήκα θαη     

β )ξάκπα κε ηε κέζνδν ηνπ Simulink. 

5
  

  
 + 15x =10 f(t) 

Σρνιηάζηε πωο κεηαβάιιεηαη ε απόθξηζε ηνπ ζπζηήκαηνο αλάινγα κε ηελ είζνδν;  

Άζκηζη #2 
Να βξεζεί ε απόθξηζε ηεο παξαθάηω δηαθνξηθήο εμίζωζεο γηα είζνδν α )βήκα θαη     

β )ξάκπα κε ηε κέζνδν ηνπ Simulink. 

 
  

  
 + 8x =4 f(t) 

Σρνιηάζηε πωο κεηαβάιιεηαη ε απόθξηζε ηνπ ζπζηήκαηνο αλάινγα κε ηελ είζνδν;  

Άζκηζη #3 
Να βξεζεί ε απόθξηζε ηεο παξαθάηω δηαθνξηθήο εμίζωζεο γηα είζνδν α )βήκα θαη     

β )ξάκπα κε ηε κέζνδν ηνπ Simulink. 

  
  

  
 + 2 

   

  
 + 7x =14 f(t) 

 Σρνιηάζηε πωο κεηαβάιιεηαη ε απόθξηζε ηνπ ζπζηήκαηνο αλάινγα κε ηελ είζνδν;  

Άζκηζη #4 
Να βξεζεί ε απόθξηζε ηεο παξαθάηω δηαθνξηθήο εμίζωζεο γηα είζνδν α )βήκα θαη     

β )ξάκπα κε ηε κέζνδν ηνπ Simulink. 

  
  

  
 +  

   

  
 + 4x =5 f(t) 

Σρνιηάζηε πωο κεηαβάιιεηαη ε απόθξηζε ηνπ ζπζηήκαηνο αλάινγα κε ηελ είζνδν;  

Άζκηζη #5 
Να βξεζεί ε απόθξηζε ηεο παξαθάηω δηαθνξηθήο εμίζωζεο γηα είζνδν α )βήκα θαη     

β )ξάκπα κε ηε κέζνδν ηνπ Simulink. 

  

  
 + 2 

   

  
 + 2x = f(t) 

Σρνιηάζηε πωο κεηαβάιιεηαη ε απόθξηζε ηνπ ζπζηήκαηνο αλάινγα κε ηελ είζνδν;  


